

O sošku podkrkonošské Sněženy

KJH – Historii míst, kde lidé žijí, většinou poznávají celý život. A nejlepší je se ji učit od dětství a vytvořit si tak pouto k místu, kde žijí. Dějiny míst, kde se rozkládá Společenství obcí Podkrkonoší, se letos učily poznávat místní děti prostřednictvím soutěže O sošku podkrkonošské Sněženy.

Historie kraje Společenství obcí Podkrkonoší sahá až do devátého století, z té doby pocházejí nejstarší archeologické nálezy. První obce zřejmě vznikaly kolem dálkové stezky z Kladska směřující na Jaroměř, kolem vznikajících tvrzí a strážných míst a dodnes je charakteristickým rysem obcí mikroregionu podélné uspořádání s rozptýlenou zástavbou na svazích, v údolích, s osadami v okrajových polohách a na vzdálených samotách. Malou hustotu osídlení umocnil zánik domů i celých osad po poválečném odsunu německého obyvatelstva. Téměř v každé obci se ale zachovala budova kostela, která tvoří jednu z dominant místních obcí.

Soutěže pro žáky ze Společenství se letos účastnilo celkem sedm základní škol z obcí Hajnice, Kocbeře, Vítězná, Dolní Olešnice, Pilníkov, Chotěvice, Vlčice a Knihovna v Kohoutově.

Soutěžit děti mohly hned v několika kategoriích; nejdříve se rozdělily na žáky prvních a druhých tříd a třetích až pátých tříd. Svá díla potom tvořili žáci buď kolektivně, nebo jako jednotlivci. Jak výtvarná díla vznikala v Základní škole v Kocbeřích, nám prozradila ředitelka ZŠ a MŠ Sofia Hladíková: „My si s dětmi nejdříve hodně povídáme, to není jen záležitost soutěže. Myslím, že bychom měli vycházet z toho, co dobře a důvěrně známe, takže historii a okolí naší obce věnujeme celkem hodně času a tyto výtvarné práce z toho vlastně vychází.“

Organizátoři poté všechny výtvořiny shromáždí a svolají Hodnotitelskou komisi. Ta zasedala 15. června na Obecním úřadě v Kohoutově a jejich dvanáct členů společně práce ohodnotilo. Letos v komisi zasedala např. architektka Jana Bělská, ilustrátor dětských knih Jiří Votruba nebo sochař Petr Honzátka. Díky bodování se letos sešlo i více stejných umístění, např. dvě první a dvě třetí místa v kategorii jednotlivců z třetích až pátých tříd.

Vyhlášení se letos konalo 24. června v autokempu Svatá Kateřina v Chotěvicích. V krásném areálu se sešli všichni soutěžící společně se svými učitelkami. Před samotným vyhlášením pro ně byl připravený kulturní program; letos to bylo loutkové představení Ladislava Peřiny – pohádka Čert a Káča. Poté následovalo vyhlášení a ocenění dětí, které letos proběhlo už v režii jedné z organizátorek, starostky obce Kocbeře, Evy Rezkové. Děti dostaly drobné odměny, ale hlavně sošku podkrkonošské Sněženy z keramické dílny Dany Gregové. Akci společně pořádaly a finančně podpořily Společenství obcí Podkrkonoší a Místní akční skupina Království – Jestřebí hory.

V letošním roce získaly hned po třech cenách školy v Chotěvicích, Hajnici a v Kocbeřích a Knihovna v Kohoutově, ale nejvíce prvních cen putovalo do Základní školy ve Vítězně. „Letos jsme prostě byli úspěšnější než v těch jiných ročnících a vážíme si těch cen. Ve škole teď uděláme výstavku nejen všech prací, ale i cen, které děti vyhrály,“ bilancuje účast v soutěži ředitelka ZŠ a MŠ ve Vítězně Marie Kropáčková.

Soutěž má za úkol nejen porovnat znalosti a schopnosti jednotlivých dětí, ale hlavně se setkávat a vidět, jak se pracuje jinde: „Je to pro nás skvělá příležitost porovnat ty naše děti s dětmi z ostatních malotřídních škol,“ doplňuje Kropáčková.

Přílohy tiskové zprávy:

Seznam členů Hodnotitelské komise

Výsledky soutěže

Fotografie

Kateřina Valdová

Království – Jestřebí hory, o. p. s.

www.kjh.cz